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Το Σεπτέμβρη του 2012 μια παρέα φίλων, με διαφορετική καταγωγή ο καθένας αλλά με 

σεβασμό και αγάπη για την Κρήτη, ίδρυσαν το Σύλλογο Φίλων Κρητικής Παράδοσης 

«Ξαστεριά» Θέρμης, με σκοπό τη διατήρηση και διάδοση των παραδόσεων, εθίμων και 

πολιτιστικών δραστηριοτήτων της Κρήτης σε όλο τον κόσμο.   

Ήταν το νοτιότερο κομμάτι της Ελλάδας που έλειπε από τη Θέρμη… Ήταν τα τραγούδια 

και οι χοροί που έλειπαν από τις εκδηλώσεις και τα πολιτιστικά δρώμενα της περιοχής… Ήταν 

κι εκείνη η κουλτούρα του νησιού με τους ξεχωριστούς ανθρώπους, με τον διαφορετικό τρόπο 

έκφρασης των συναισθημάτων τους, με την ανάγκη να νιώσουν πιο κοντά στον τόπο τους, να 

βρεθούν στο σπίτι τους κι έτσι να μπορέσουν να μεταφέρουν την παράδοσή τους, η οποία 

στέγασε την «Ξαστεριά» σε δικό της χώρο, στη Θέρμη.  

Στο σπίτι της «Ξαστεριάς» τις Παρασκευές οργανώνεται το «παρεάκι», με κρητικά 

εδέσματα, μουσική, τραγούδι και χορό και περιμένει φίλους και περαστικούς να ενωθούν σε μια 

μεγάλη παρέα που αγαπά την Κρήτη. Σε αυτό το χώρο δραστηριοποιούνται και τα τμήματα του 

Συλλόγου: 

 Ειδικό τμήμα μουσικής και τραγουδιού για ΑμΕΑ 

 Τμήματα εκμάθησης κρητικών παραδοσιακών χορών 

♫ Παιδικά ♫ Ενηλίκων ♫ Γυναικείες & Αντρικές χορευτικές φιγούρες 

 Τμήματα εκμάθησης κρητικών παραδοσιακών οργάνων 

♫ Λύρα  ♫ Λαούτο ♫ Μαντολίνο 

Πραγματοποιούνται θεσμοθετημένες ετήσιες εκδηλώσεις, ξεκινώντας το φθινόπωρο με 

το υπαίθριο «Κρητικό Γλέντι» στο άλσος του Αγίου Τρύφωνα για την έναρξη της χρονιάς, 

συνεχίζοντας το χειμώνα με τον ετήσιο χορό, λίγο πριν τα Χριστούγεννα και κλείνοντας με τα 

εαρινά «Ξαστεριάς Ξετελέματα» στην Πλατεία Παραμάνα στη Θέρμη που σηματοδοτούν τη λήξη 

της μουσικοχορευτικής χρονιάς. Η «Ξαστεριά» έχει στο ενεργητικό της σημαντικές 

συνδιοργανώσεις και συνεργασίες, συμμετέχει σε φεστιβάλ παραδοσιακών χορών, 

φιλανθρωπικές εκδηλώσεις και είναι πάντα ανοιχτή σε προτάσεις για πολιτιστικές 

δραστηριότητες που προάγουν την παράδοση του τόπου, όσο μακριά κι αν χρειαστεί.  
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